
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Luiz Lima

Requerimento de Informação nº   , de 2023

(Do Deputado Federal LUIZ LIMA)

Requer informações ao Ministério da Saúde
sobre a incorporação ao Sistema Único de
Saúde  (SUS)  de  todas  as  vacinas  que  a
Sociedade  Brasileira  de  Imunizações
recomenda para  pessoas  com mais  de  60
anos. 

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações a Sra. Ministra da Saúde, no sentido de

esclarecer esta Casa sobre as seguintes questões relacionadas à incorporação

ao Sistema Único de Saúde (SUS) de vacinas recomendadas pela Sociedade

Brasileira de Imunizações para pessoas com mais de 60 anos:

1) Que  vacinas  atualmente  recomendadas  pela  Sociedade

Brasileira  de Imunizações para pessoas com mais de 60

anos ainda não estão incorporadas ao SUS?

2) Qual a perspectiva de essas vacinas serem incorporadas ao

SUS, inclusive para herpes-zoster?

3) Enquanto  isso  não  ocorrer,  qual  é  a  recomendação  do

Ministério  da  Saúde  sobre  o  uso  dessas  vacinas  pela

população com mais de 60 anos?

*C
D2

34
28

98
57

90
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Luiz Lima
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD234289857900

RI
C 

n.
23

65
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
9/

09
/2

02
3 

15
:5

7:
44

.8
30

 - 
M

ES
A



CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Luiz Lima

JUSTIFICAÇÃO

Este requerimento é motivado pela preocupação com a saúde

e  bem-estar  dos  cidadãos  brasileiros  com mais  de  60  anos.  A  Sociedade

Brasileira  de  Imunizações  (SBIm),  instituição  respeitada  e  especializada  na

área  de saúde,  emite  recomendações embasadas em estudos  científicos  e

práticas internacionais, visando à proteção da população idosa contra doenças

que podem ser evitadas por meio da imunização.

A disponibilização das vacinas recomendadas pela SBIm para

o grupo de pessoas com mais de 60 anos, um dos mais vulneráveis a doenças,

é importante para melhorar a saúde e a qualidade de vida dessa população. As

vacinas ajudam a prevenir  doenças graves,  que podem levar  à morte ou à

hospitalização.

Portanto,  é  relevante  esclarecer  a  situação  atual  da

incorporação das vacinas recomendadas por  essa instituição ao SUS. Para

isso,  foram  levantadas  questões  para  identificar  as  lacunas  na  oferta  de

imunizações para essa parcela da população, a fim de garantir sua proteção

integral contra doenças preveníveis.

Temos claro que o processo de incorporação de novas vacinas

pode ser complexo, envolvendo avaliações técnicas, econômicas e logísticas.

No entanto, é crucial conhecer o cronograma e as ações em andamento para

assegurar que a população idosa tenha acesso às vacinas recomendadas no

menor prazo possível.

Também  é  relevante  conhecer  qual  é  a  recomendação  do

Ministério da Saúde sobre o uso de vacinas não incorporadas, para garantir

que os cidadãos tenham orientações claras e atualizadas sobre como podem

prevenir  doenças,  de modo a tomar decisões informadas sobre sua própria

saúde. *C
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Em síntese, nossa preocupação é assegurar que os direitos à

saúde  e  à  informação  sejam  plenamente  atendidos,  proporcionando  à

população idosa o acesso às melhores práticas de imunização, de acordo com

as recomendações científicas. 

Além disso, as respostas a este requerimento permitirão a esta

Casa Legislativa, uma tomada de decisão embasada e responsável no tema

em questão, relacionadas à fiscalização e debate sobre as políticas públicas de

saúde  da  população  idosa,  de  modo  a  garantir  que  seus  direitos  sejam

respeitados. 

Sala das Sessões, em        de setembro de 2023.

Deputado Federal LUIZ LIMA
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